
Milí zákazníci, 

dúfame, že sa máte dobre, chceli by sme vám srdečne poďakovať za vašu dôveru a dlhoročnú 
vernosť. Ste dôležitou súčasťou našej cesty a veľmi nám záleží na transparentnej komunikácii 
s vami. 

Z tohto dôvodu vás chceme dnes informovať o dôležitom rozhodnutí, ktoré pre nás nebolo 
jednoduché. Ako ste už určite zachytili v médiách, momentálne čelí svetový trh s kávou 
veľkým výzvam. Kvôli aktuálnemu vývoju na trhu a rastúcim nákladom sme, žiaľ, nútení 
upraviť ceny našich káv približne 12-15%. Táto úprava sa môže zdať vysoká, avšak v 
prepočte na jednu porciu kávy ide len o zvýšenie približne o 3 centy. 

Toto rozhodnutie sme neprijali ľahkovážne. Počas našich 25 rokov sme sa vždy zdražovaniu 
bránili a každé z nich sme sa snažili čo najdlhšie oddialiť. V súčasnej situácii však už nejde 
len o to, aby sme pre vás pražili vynikajúcu kávu a ponúkali osvedčenú kvalitu a služby, ale 
aj o to, aby sme ako rodinnýipodnik dokázali ekonomicky prežiť. 

Prečo musíme ceny upraviť? 

Dôvody tohto rozhodnutia sú bohužiaľ mnohostranné a týkajú sa nás všetkých: 

1. Nariadenie EÚ o odlesňovaní 
Toto nové nariadenie, zamerané na boj proti odlesňovaniu, nám prináša dodatočné 
výzvy pri získavaní surovín, ako je káva. Požiadavky na udržateľnú produkciu 
ovplyvňujú dostupnosť a cenu kávových zŕn. Nevyhnutná adaptácia si vyžaduje viac 
úsilia a vyššie náklady. 

2. Klimatická zmena a globálne otepľovanie 
Klimatická zmena má vážny vplyv na pestovanie kávy. Extrémne poveternostné javy, 
ako sú suchá a záplavy, čoraz viac ohrozujú úrodu v pestovateľských krajinách. 
Obzvlášť Brazília ako významná pestovateľská krajina trpí týmito zmenami. Kým 
úroda v sezóne 2024/2025 nedosiahla očakávania, odborníci predpovedajú aj pre 
sezónu 2025/2026 jej možné zníženie až o 20%. Na stabilizáciu cien je však 
potrebných niekoľko rokov vynikajúcej úrody. 

3. Špekulácie na burze 
Trh so surovou kávou podlieha výrazným výkyvom, ktoré sú ešte zosilnené 
burzovými špekuláciami a globálnymi neistotami. Tieto trhové výkyvy priamo 
ovplyvňujú naše nákupné ceny. Navyše, oslabenie eura voči doláru negatívne 
ovplyvňuje ceny. 

4. Zvýšené náklady na dopravu 
Náklady na logistiku výrazne vzrástli kvôli rastúcim prepravným tarifám. Tieto vyššie 
náklady sa netýkajú len prepravy kávy, ale aj ďalšieho tovaru. Situáciu navyše 
komplikuje znížená dostupnosť prepravných kapacít. 

5. Zvýšené úrokové sadzby a bankroty veľkoobchodníkov 
Vývoj úrokových sadzieb a bankroty dlhoročných veľkoobchodníkov majú vplyv na 



celý sektor. Tieto zmeny si od nás vyžadujú rýchlu adaptáciu, aby sme mohli aj 
naďalej fungovať spoľahlivo a efektívne. 

6. Politická nestabilita  
Geopolitická situácia je momentálne mimoriadne napätá. Zrušenie programov 
USAID, ktoré podporujú drobných farmárov v rozvojových krajinách, by mohlo 
dostať mnohých producentov kávy do finančných problémov, čím by sa znížila 
ponuka. Okrem toho môžu nové obchodné konflikty a protekcionistické opatrenia 
ďalej zdražiť globálny obchod s kávou. 

Našou prioritou zostáva kvalita 

Chceme vás uistiť, že naďalej robíme všetko pre to, aby sme vám dodávali osvedčenú, 
vysokú kvalitu a nerobili žiadne kompromisy pri výbere a pražení našej kávy. Výzvy, ktorým 
čelíme, neovplyvňujú len ceny, ale aj dostupnosť surovín. Neustále pracujeme na tom, aby 
sme vám zabezpečili čo najlepšiu ponuku a dostupnosť, hoci môže v dôsledku aktuálnej 
situácie občas dôjsť k výpadkom. 

Tieto výkyvy budú pravdepodobne pokračovať aj v nadchádzajúcich rokoch, a to najmä v 
dôsledku klimatických zmien a trhových dynamík. 

Ak máte akékoľvek otázky alebo potrebujete ďalšie informácie, neváhajte nás kontaktovať. 
Môžete sa na nás obrátiť priamo v predajni alebo nám napísať na info@casadelcaffé.sk  

S  pozdravom, 

 
Váš tím Casa del Caffé 
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